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Uddannelsesudvalget

Til:

Dato:

Undervisningsministeren

30. juni 2008

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

UDU alm. del

Spørgsmål 282
Vil ministeren som opfølgning på svar på UDU alm. del - spørgsmål 181 om 
udenlandske studerende, der lokkes til Danmark på falske vilkår besvare 
følgene spørgsmål:

- Ministeren skriver, at der skal udarbejdes klare retningslinier for god 
markedsføring på uddannelsesområdet for derigennem at sikre, at 
markedsføring af danske uddannelser i udlandet er pålidelig og 
troværdig. Er det sket, og i givet fald vil ministeren sende 
retningslinjerne til uddannelsesudvalgets orientering?

- Ministeren svarer desuden, at der skal endvidere udvikles 
informationsmateriale om studiemuligheder i Danmark, der 
målrettes udenlandske studerende, og som giver en forståelig og 
uvildig information om det danske uddannelsessystem, 
opholdstilladelse, leveomkostninger, boligforhold m.v. Disse 
initiativer er aktuelt ved at blive udmøntet i en Code of Conduct. Er 
det sket, og i givet fald bedes informationsmaterialet samt Code of 
Conduct fremsendes til uddannelsesudvalget?

- Ministeren skriver i svaret, at det efter regeringens mening er 
tilstrækkeligt med initiativer, og at der ikke er behov for yderligere 
fremadrettede initiativer. Har den seneste sag vedrørende de 
udenlandske studerendes høje dumpeprocent på erhvervsskolen 
Selandia fået ministeren til at ændre holdning?

- Overvejer ministeren at skærpe kvalitetskravene til 
internationalisering af professionsuddannelserne, så det bliver et 
særskilt punkt i akkreditering af uddannelserne, om der er ordentlige 
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procedurer for markedsføring, optagelseskrav, faglig og sproglig 
screening af udenlandske studerende m.v.?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Christine Antorini (S).

Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på schan@ft.dk og til 

udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Charlotte Dyremose

formand


